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Реформування національної системи охорони здоров’я передбачає 
перетворення закладів охорони здоров’я з бюджетних установ на комунальні 
некомерційні підприємства (далі - ЗОЗ-КНП). Наслідком таких змін стає 
виникнення конкурентного середовища для знов створених ЗОЗ-КНП, їх 
орієнтація на кінцевого споживача та зростання конкурентної боротьби між ними 
та приватними медичними установами. 
 
Зазначимо, що під конкурентоспроможністю ЗОЗ-КНП розуміється наявність 
індивідуальних особливостей, конкурентних переваг закладу  та можливостей їх 
використання в боротьбі за найбільш вигідні умови надання медичних послуг з 
метою досягнення поставлених цілей.  
 
Фактор конкурентоспроможності закладу охорони здоров'я це умови, обставини, 
рушійні сили виникнення індивідуальних особливостей, конкурентних переваг 
закладу охорони здоров'я та можливостей їх використання в боротьбі на 
конкурентному ринку медичних послуг. 
 
До таких факторів можна віднести наступні: 
1. Медичні фактори, тобто ті, які відповідають за наявність медичних послуг 
певного спектру та якості. Медичні фактори конкурентоспроможності закладу 
охорони здоров'я багато в чому залежать від рівня технічної оснащеності 
закладу. Сучасна медицина вимагає великих капітальних вкладень у закупівлю 
медичного обладнання. Також важливим медичним фактором 
конкурентоспроможності закладу охорони здоров'я є необхідність постійного 
підвищення кваліфікаційного рівня працівників у відповідності із останніми 
досягненнями медичної науки. До медичних факторів конкурентоспроможності 
закладу охорони здоров'я можна віднести номенклатуру послуг, які надає 
заклад охорони здоров'я; якість надання медичних послуг закладу охорони 
здоров'я; технічне оснащення закладу охорони здоров'я; рівень кваліфікації 
медичних працівників закладу охорони здоров'я. 
2. Комерційні фактори. Приватні заклади охорони здоров'я здійснюють 
комерційну діяльність, надаючи медичні послуги населенню та підприємствам. 
Тому важливим для конкурентоспроможності окремого закладу є рівень 
конкуренції з боку інших закладів охорони здоров'я. Також важливими є 
характеристики попиту, рівень доходів населення, рівень захворюваності тощо. 
Одним з найголовніших факторів конкурентоспроможності є вартість послуг 
закладу охорони здоров'я, особливо це стосується регіонів і ринків із високою 
еластичністю попиту на медичні послуги до ціни. Слід звернути увагу і на таку 
комерційну складову конкурентоспроможності закладів охорони здоров'я як 
імідж, гудвіл, репутація медичного закладу. Імідж і репутація є результатом 
передачі споживачу інформації про інші (медичні та комерційні) фактори 
конкурентоспроможності закладу охорони здоров'я. Найкращий канал передачі 
такої інформації – це міжособистісне спілкування. Від однієї особи до іншої. По-
перше, це не потребує додаткових фінансових вкладень. По-друге, це викликає 
найбільшу довіру у потенційного споживача медичних послуг. Загалом, в 
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процесі загострення конкурентної боротьби, нематеріальні фактори 
конкурентоспроможності ЗОЗ-КНП постійно підвищують своє значення. 
3. Нормативно-правові фактори. Вони розкривають відповідність діяльності 
закладу охорони здоров'я діючому законодавству. Оскільки державне 
регулювання і контроль закладів охорони здоров'я є досі жорстким, то всі 
медичні заклади повинні відповідати встановленим нормативним вимогам.  
 
Залежно від взаємовідносин із зовнішнім середовищем всі фактори 
конкурентоспроможності ЗОЗ-КНП також можна поділити на внутрішні та 
зовнішні. 
 
При визначенні внутрішніх факторів конкурентоспроможності закладу охорони 
здоров'я необхідно виділити медичну ефективність, тобто здатність 
якнайповніше задовольняти потреби споживачів за допомогою надання повного 
спектру високоякісних медичних послуг. Доцільним є також розглядання 
витратної ефективності, тобто здатності персоналу закладу охорони здоров'я 
забезпечувати медичну ефективність із найменшим обсягом витрат. Останньою 
складовою внутрішніх факторів конкурентоспроможності закладу охорони 
здоров'я є ефективність менеджменту – те наскільки управлінський персонал 
закладу охорони здоров'я здатен виконувати функції менеджменту (організація, 
планування, контроль, мотивація, аналіз). 
 
До зовнішніх факторів зазвичай відносять: наявність інвестиційних 
можливостей, ресурсних можливостей,  сильної науково-дослідної бази, 
висококваліфікованих кадрів; конкурентів; попит; дії Уряду та інші. 
 
В цілому зазначимо, що всі внутрішні фактори конкурентоспроможності закладів 
охорони здоров'я мають тісний зв'язок із зовнішніми факторами 
конкурентоспроможності як в медичній галузі, так і в суспільстві загалом. 
 


